

iPhone5首季面板订单或遭腰斩 全球苹果概念股集体下挫

本报记者 杨博

据华尔街日报14日报道,知情人士透露称由于iPhone5需求低于预期,苹果公司削减了今年第一季度相关部件的订单量,其中显示面板订单数量削减近一半,其他零件订单量也有下调。受此消息影响,相关苹果供应商企业的股价14日普遍下挫。

在14日的盘前交易中,苹果股价一度下跌4%至497美元。早盘开盘后,苹果跌幅仍接近4%,股价徘徊在500美元附近。

此外,美国的一些苹果零部件供应商也在14日开盘后纷纷出现较大幅度下跌。其中,凌云半导体(CRUS)下跌5.5%,豪威科技(OVTI)下跌1.3%,高通(QCOM)下跌1.4%,博通公司(BRCM)下跌2%。

面板订单量恐遭“腰斩”

日本经济新闻14日也援引未具名的零部件制造商消息报道,由于需求疲软,苹果已经要求供应商日本显示器公司(Japan Display)、夏普公司(Sharp)和韩国的LG显示器公司(LG Display)减少iPhone5面板供应量,将从最初计划的6500万部削减近一半。

事实上,近期有关苹果削减iPhone5订单的传闻一直在市场弥漫。通常情况下苹果都会在圣诞节后的首个季度下调订单量,但从供应链上传出的消息显示,苹果今年下调的订单量高于预期。

多数分析人士认为,苹果大幅削减订单是由于iPhone5的销量不及预期。也有观点认为,苹果此举还可能是在制造iPhone5供应短缺的局面,推动消费者购买,

或者为今年年中可能推出的新款iPhone做准备等。

另据报道,苹果正在考虑在下一代iPhone上运用“Touch-on”的新显示技术,以解决目前的iPhone5配置的“in-cell”显示屏存在的一些问题。有消息称,苹果已经与开发“Touch-on”显示技术的全球第三大面板制造商——中国台湾企业群创光电接洽,后者很可能会成为苹果下一代显示屏面板的生产商。

供应商股价大跌

受订单大幅削减的消息影响,苹果在中国台湾、韩国的主要供应商14日股价表现疲软。LG显示器公司(034220.KS)股价下跌2.2%,该公司收入的4%来自苹果;三星电子(005930.KS)股价下跌0.81%,该公司收入的1.18%来自苹果;海力士半导体公司

(000660.KS)股价下跌0.55%,该公司收入的9.27%来自苹果。

中国台湾市场上,鸿海(2317.TW)股价下跌1.6%,该公司33%的收入来自苹果;和硕(4938.TT)下跌1.4%,该公司21.89%的收入来自苹果;致伸电子(4915.TT)下跌2.78%,可成科技(2474.TT)下跌4.7%,宸鸿(9673.TT)下跌2.45%,新普科技(6121.TT)下跌1.5%。相比之下,有望成为苹果下一代iPhone面板供应商的台湾群创(3481.TT)股价上涨3%。

法国巴黎银行分析师14日发布报告认为,苹果今年第一季度需求可能低于预期,因此供应商存在风险。瑞穗银行分析师拉姆巴同一天也发布报告预计,苹果当前的2013财年收入可能下降40亿~50亿美元,每股收益可能下降1~1.5美元。目前分析师普遍预计,当前财年苹果收入将达到467亿美元,每股收益为12.1美元。

拉姆巴认为,iPhone出货量显著下降可能是由于季节性的正常下滑以及延后购买的需求已获满足。他重申对该公司股票的“买入”评级,目标股价为600美元。

苹果公司将于1月23日发布去年第四季度的业绩报告。分析师认为,近期订单削减可能是该公司下调销售预期的一个迹象,预计苹果当前财季的销售表现恐怕不会太好。

自去年底开始,多家机构分析师已相继下调苹果股价预期:瑞银将苹果股价预期从775美元下调至700美元,花旗将预期从675美元下调至575美元,嘉纳科资本公司将预期从800美元下调至750美元,瑞穗证券将预期从750美元下调至600美元。

美联储高层暗示 债券购买计划或再持续两年

美国芝加哥联储主席埃文斯14日在香港出席亚洲金融论坛时表示,美联储此前推出的债券购买计划将持续到就业市场显著改善时,同时将确保物价保持稳定。如果在未来半年到一年时间里,美国经济能再创造100万~150万个工作岗位,美联储可以考虑结束债券购买计划。他预计,美国失业率到2015年中期才会降到6.5%的结束刺激性货币政策“门槛”水平。

作为美联储“鸽派”的代表人物之一,埃文斯具有今年的联邦公开市场委员会(FOMC)货币政策投票权。他预计,今年美国经济将增长2.5%,在2014年增长3.5%;今年美国失业率将降至7.4%,

2014年进一步降至7%左右。埃文斯表示,美联储去年年底决定将货币政策变动与具体经济指标挂钩,这将使市场确信美联储会提供必要的货币宽松举措,公众也会更加确定,如果通胀问题担忧加剧,美联储不会太晚收紧货币政策。

此外,埃文斯还预计,美国国会两党将就债务上限问题达成协议,但他提醒美国立法者在削减支出时不要采取过于激进的措施,美国必须整顿公共部门的财务状况,但过度紧缩将阻碍经济复苏,如果要避免进一步的经济动荡或者新一轮衰退,相关措施必须逐步实施。(杨博)

经合组织报告显示

主要经济体增长趋稳

总部设在巴黎的经济合作与发展组织(经合组织)14日发布的综合经济先行指数报告显示,该组织主要成员国和主要新兴经济体将在未来几个月内保持持续增长态势,中国和印度经济上行趋势更加明显。

总体来看,经合组织地区经修正后的整体先行指数2012年7至9月保持在100.1点,10至11月升至100.2点,表明经合组织地区经济将保持持续增长趋势;七国集团(美国、英国、德国、法国、加拿大、意大利、日本)整体先行指数2012年7至9月稳定在100.2点,10月升至100.3点,11月升至100.4点,显示经济将保持持续增长;欧元区修正后的整体先行指数2012年8至10月稳定在99.4点,11月升至99.5点的水平,显示增长趋于稳定。

从国别看,美国和英国的先行指数从2012年8月开始,在长期平均值100点以上逐月上升,显示经济保持持续增长;德国、法国和意大利增长也将趋于稳定;日本经济也显示出增长趋稳的迹象;加拿大经济则显现弱增长态势。

在新兴经济体中,中国和印度的先行指数持续走高,这两个国家经济增长出现上行拐点的迹象更加明显;巴西的先行指数近5个月来保持不变,显示经济增长趋稳的迹象;而俄罗斯经济呈弱增长趋势。(李明)

印度上月通胀率为7.18%

印度政府14日发布的数据显示,2012年12月份印度批发价格指数同比上涨7.18%,低于此前预测的7.30%,也低于11月份的7.24%。

数据显示,12月份印度粮食价格同比大幅上涨11.16%,成为推高指数的主因。主要粮食作物大米、小麦、谷物等价格均出现上涨,其中大米价格上涨达17.1%。土豆、鸡蛋、牛奶等蔬菜和副食品

价格也出现不同比例上涨。

本月29日,印度央行将召开货币政策会议决定基准利率。作为监控通胀形势重要指标的批发价格指数连续三个月呈现下降趋势,使印度央行的决策有了更大的调整空间。

当天,印度政府还修正了10月份批发价格指数,由此前的同比上涨7.45%下调至7.32%。(赵旭 汪平)

欧盟拟强制受援国分担救助银行成本

据《金融时报》14日披露的欧盟文件草案显示,未来欧元区成员国银行业若想获得欧洲稳定机制(ESM)的援助,该国政府须通过共同救助银行或担保ESM救助资金得以偿还等方式分担更大的责任。分析人士认为,此举将使欧元区救助基金直接向成员国银行注资,从而隔断银行业与主权债务间恶性循环的设计受损。

欧元区当局拒绝就此置评,并表示将于6月前做出最后决定,期间该草案内容很可能被修改。

草案显示:“朱来谋求ESM救助的银行所在国,要么须与救助基金共同投资该国濒临倒闭的银

行,要么须担保ESM的救助行动不蒙受亏损。”

欧盟强制受援国分担援助银行成本的计划,导致市场对欧盟打破银行与政府债务间恶性循环承诺的质疑。去年的欧盟秋季峰会决定,在欧元区建立以欧洲央行为核心的单一监管机制后,将允许救助基金直接向成员国银行注资,从而隔断银行业与主权债务间恶性循环的设计受损。

欧元区当局拒绝就此置评,并表示将于6月前做出最后决定,期间该草案内容很可能被修改。

草案显示:“朱来谋求ESM救助的银行所在国,要么须与救助基金共同投资该国濒临倒闭的银

行,要么须担保ESM的救助行动不蒙受亏损。”

德银预计

中国将成全球最大太阳能市场

德意志银行14日发布报告表示,在全球太阳能发电领域,中国今年将超越德国成为市场领头羊。德银预计,今年中国太阳能发电装机容量将翻倍,跃升为全球第一大太阳能市场。与此同时,得益于德国能源市场转型,中国太阳能电池板供应商将成为最大受益者。

德银表示,目前德国正处于一场从核能向可循环使用能源转型的革命中。2011年日本大地震爆发后,德国政府决定逐步放弃国内所有核电站,到2020年“绿色能源”占德国能源构成的比例将达35%。目前德国实施太阳能上网电价优惠政策,政府以高于核

能发电的市场价从电力公司购买太阳能等“绿色能源”电力,而后将额外支出分摊至用电的居民家庭,补贴政策促使绿色能源在2012年上升至德国能源总量的22%。目前有56%的绿色电力补贴流向了太阳能领域,但由于德国使用的太阳能电池板三分之二从亚洲进口,其中绝大部分来自中国,当地光伏工业并未因政府优惠政策得以快速发展。

德国智库莱威世界经济研究所(RWI)认为,中国太阳能电池板性价比高,是德国市场最稳定的供货商,中国太阳能电池板公司将成为德国能源转型的最大受益者。(陈听雨)

梁振英:

香港将成立金融服务发展委员会

香港特区行政长官梁振英14日在第六届亚洲金融论坛开幕礼上表示,香港将于本月17日成立金融服务发展委员会,旨在加强与内地的金融合作,促进香港成为人民币离岸中心及资产管理中心。

梁振英在致辞中说,金融服务发展委员会将为业界提供行业政策讨论的平台,促进公私企业

间合作,同时为香港本土和国际金融机构共同开发内地市场提供帮助。

梁振英表示,亚洲逐渐成为全球经济舞台的焦点,香港也将继续发挥其作为金融中心的重要作用。中央支持香港的金融发展,支持香港发展人民币结算平台。(曹筱凡 高路)

港府施政报告发布即 房市调控难出辣手

机构仍看高香港本地地产股

本报记者 黄莹颖

去年持续火爆的香港房市在下半年迎来了香港特区政府的一系列调控措施。不过由于土地供应不足以及高涨的需求,市场人士依然看好2013年的香港房市。

16日,香港特区行政长官梁振英将发表他上任后首份施政报告,该报告将明确港府未来对经济发展、房屋及土地等方面的想法和建议。众多大行认为,港府不会再度出辣手调控房市,香港本地地产前景仍然向好,施政报告能够消除市场对香港本地地产股政策不确定性的忧虑。

房价或继续上升

2012年以来,香港楼市呈现前所未有的火爆。根据香港差饷物业估价署数据,2012年年初至2012年10月底,香港房价上升近25%,突破1997年的高位近30%。

高企的房价让普通香港民众难以承受,梁振英在2012年7月上任之后,试图多管齐下以解决房价上涨过快的问题。2012年8月,港府宣布十项针对楼市的政策,政策主要希望从增加中短期住宅供应作为切入点。此外,港府又推出具有象征意义的“港人港地”政策,该措施于今年第一季度试行。

港府料增加土地供应

在梁振英首份施政报告中,有关房市的内容将被各方重点关注。据香港媒体报道,港府下一步调控楼市仍会着手增加土地供应,提出“全民找地”口号,包括物色适合的“政府、机构及社区”用地转作住宅用途、调高各地区地积比率,更会向“斜坡”打主意,年内香港房价将会再升10%。

住宅市场已经形成一定压力,但是由于市场资金投资渠道不多,香港经济表现良好,房价并不会下跌。

Bricks&mortar分析师王震宇表示,若港府不再推出辣招,房价预料将跟随实体经济上升,今年底中原指数可能回升至140点,年内香港房价将会再升10%。

RICCS香港分会主席关健表示,

住宅价格飙升及商厦供应短缺反映香港急需稳定的长远土地供应。

长远而言,香港无疑需要更多土地应付人口增长,回应市民对良好居住环境的要求及维持经济发展。香港须探讨增加土地供应及土地资源的方案,以期建立足以稳定供应的大量土地储备,尤其是针对住宅市场,推出足够地皮兴建小型及中型单位,使大众可以承担房价。

RICS香港分会主席关健表示,

住宅价格飙升及商厦供应短缺反映香港急需稳定的长远土地供应。

长远而言,香港无疑需要更多土地应付人口增长,回应市民对良好居住环境的要求及维持经济发展。香港须探讨增加土地供应及土地资源的方案,以期建立足以稳定供应的大量土地储备,尤其是针对住宅市场,推出足够地皮兴建小型及中型单位,使大众可以承担房价。

香港本地地产股仍受青睐

中信证券国际执行董事林一鸣认为,从近期推出的香港新盘看,

尽管品质和位置都比较一般,但销售并不差,这也意味着,香港本地地产发展商销售额将增加,企业业绩将得到有效提升。

作为香港本地地产股龙头,各大投行颇为看好新鸿基地产

00016.HK)后市。高盛报告指出,



新华社记者 吕小炜 摄 合成/王春燕

欧元区

工业生产持续萎缩

欧盟统计局(Eurostat)14日公布的数据显示,欧元区去年11月份工业产值较前月下降0.3%,已是连续第三个月环比下滑;较上年同期下降3.7%,是2009年11月下滑7%以来的最大同比降幅。

该数据弱于市场预期。此前接受道琼斯调查的经济学家预计,欧元区去年11月份工业产值环比增长0.2%,同比下降3.2%。

经过修正后的欧元区去年10月份工业产值为环比下降1.0%,同比下降3.3%。

除资本品去年11月环比上升0.7%外,当月欧元区所有领域的工业产值均出现下降,其中耐用消费品环比下滑1.1%、非耐用品环比下滑1.2%、能源则环比下滑1.6%。

分析人士认为,尽管部分欧元区核心国家的工业生产温和反弹,但欧元区南部成员国的工业生产仍表现疲软。由于所有领域的工业产值远低于平均水平,未来数月的欧元区工业生产仍将萎靡不振。有机构预测,欧元区今年第一季度工业生产将环比萎缩0.4%。(陈晓刚)

香港智信社

受到中国政府可能大幅提高海外机构投资者投资该国资本市场的额度的消息刺激,内地A股14日放量飙升,同时也带动了香港H股市场的大幅上扬。

恒生指数14日最终收报23431.26点,涨幅为0.64%;当日共成交775亿港元。中资股无疑成为大市领涨主力,国企指数与红筹指数涨幅分别达到1.36%和1.07%,其中国企指数自2011年8月以来首次收于12000点上方。

从盘面上看,中资金融股受到资金集中追捧,恒生H股金融行业指数涨幅达到2.13%,中国平安及中国人寿表现尤为抢眼,涨幅均接近3%。上周,受正大集

经常性收入。

上周出现大幅飙升的太阳能类个股当日全线回调,保利协鑫发布业绩预警,其与卡姆丹克太阳能及阳光能源股价跌幅均超过3%。巴菲特效应、内地政策扶持、多晶硅价格上涨等因素一度令市场兴奋,但兴奋过后投资者将回归理性,毕竟该行业短期内仍难走出底部。野村发表报告认为,保利协鑫预亏将令近期的股价走势逆转,虽然中国对光伏行业进行补贴起到正面作用,但该行业的盈利能力很难明显提升,原因是产能过剩持续,产品价格上升及成本下调的空间均有限。

展望港股后市,预计恒指升势仍将延续,但升幅或较为温和,而内地A股或将成为其未来走高